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[1] (定義) V , W を線形空間，T : V → W を線形写像とする．

rank(T ) := dim(Im(T ))を T の (1),

nullity(T ) := dim(Ker(T ))を T の (2) という．

ちなみに，Nullは (3) では，0という意味がある．

たとえば，T = TA : Rn → R
m, x 7→ Ax (Aはm× n行列)に対して，

rank(TA) = dim(Im(TA)) =
定理 14

dim(C(A)) = (4) ,

nullity(TA) = dim(Ker(TA)) = dim({x ∈ Rn | Ax = o}).

すなわち，連立 1次方程式Ax = oの (5) となる．

[2] (定理 3：次元定理) V , W を線形空間，T : V → W：線形写像，dim(V ) = n

⇒ rank(T ) + nullity(T ) = (1).

特に，m× n行列Aに対して，

連立 1次方程式Ax = oの解空間の次元は (2) がわかる．

[3] A =


−3 1 1 1
1 −3 1 1
1 1 −3 1
1 1 1 −3

に対して，rank(A) = (1) である．よって，次元定理と

その系から連立 1次方程式Ax = oの解空間W の次元は，dimW = (2) とわかる．

[4] T : V → W：線形写像，B = {v1, . . . ,vn}：V の基底，B′ = {w1, . . . ,wm}：W の基底とする．

[T (x)]B′ = A [x]B をみたすm× n行列A = ([T (v1)]B′ · · · [T (vn)]B′) を

基底B,B′に関する T の行列という．

特に，T が 1次変換 (V = W )でB = B′のとき，(単に) という．


